2022-2023 Egitim Ogretim Yih Necmettin Erbakan ATHL
Psikoloji Dersi 2.Donem 1. Yazili Sorulari
Adi ve Soyadi:
Simif ve No:

1-Giidii nedir? Giidii tiirlerini yazarak aciklaymz (10 Puan)
Giidii:

Giidii Tiirleri:

2- Kendini gergeklestiren bireyin 6zelliklerinden 5 tanesini yazimz? (10 Puan)
a)
b)

c)
d)

e)

3- Sosyal psikoloji nedir? Sosyal bilis tiirlerini yaziniz. (10 Puan)

Sosyal psikoloji:

Sosyal bilis tiirleri:

4- Asagidaki ciimleleri 68renme iiriinii ve 63renme iiriinii degil seklinde ilgili yerlere isaretleyiniz. (5X2=10P)
OLCME SORUSU OGRENME _ OGRENME
URUNU URUNU DEGIL
Yanmis bir elin su toplamasi, kabuk baglamasi
Cocugun bisiklet kullanmasi
Ipek béceginin koza yapmasi
Klavyeyi 10 parmak kullanma

Bebegin yiiriime baslamasi

5- Asagida sorularin cevaplarimi tablodaki yerlerine yaziniz(10P)

Klasik kosullanma nedir? Klasik kosullanmanin Klasik kosullanma ile ilgili iki
temsilcisi kKimdir? ornek veriniz?



Harward Universitesi’nde bir dgrenci her sabah uyandiktan sonra eline bir torba kusyemi ile diidiik alir ve
iiniversitenin stadyumuna gider. Stadyumun ¢evresinde kosup diidiik ¢alarak yemleri etrafa doker.

Ogrenci birkac ay boyunca hemen her giin bu davranisi tekrar eder. Okulun turnuvalari basladiginda hakem,
diidiigiinii ¢calar ¢calmaz yiizlerce kus stadyumu isgal eder.

6-Verilen metni okuyarak asagidaki bosluklar: uygun sekilde doldurunuz. (10P)

*Kosulsuz uyarici: *Kosulsuz tepki:

*Kosullu uyaric: *Kosullu tepki:

7- Asagidaki aciklamalari verilen Kklasik kosullanma ilkerini eslestiriniz.(10P)

GENELLEME I Kosullanma yoluyla olusmus kosullu davranisin pekistirec¢
verilmemesi sonucu zaman icerisinde kaybolmasidir.

PEKiSTiREC 1 Sonme davranisi gerceklestikten sonra organizmanin tekrar
yapay uyariciya (kosullu uyariciya) karsi tepki gostermeye
baslamasidir.

SONME 111 | Organizma ne kadar ¢aba harcarsa harcasin sonucu

degistiremeyecegini diisiinmesidir.

OGRENiLMiS CARESiZLiK IV | Birbirine yakin uyaricilara aym yada benzer tepkiler gosterme
egilimidir.
KENDILIGINDEN GERi GELME V | Davramsin yapilma olasihgim artiran uyaricilara denir.

8-Asagidaki tabloda yer alan 6grenme tiirlerini dogru ve yanhs olarak ilgili yerlere isaretleyiniz. (5X2=10P)

OLCME SORUSU D Y

Sezgisel 6grenme problemin elemanlari(parcalari) arasindaki iliskinin bir anda
goriildiigii bir 6grenme tiiriidiir. Problemin ¢6ziimii i¢ gorii ile birdenbire ortaya cikar.

Model alarak 6grenme Bireyin, bir baskasim taklit ederek bazi1 davramslar
kazanmasidir.

Motor 6grenme: Ogrenmeler 6grenme amaci olmadan, hatta kisi farkinda olmadan
gerceklesir

Deneme ve Yanilma Yoluyla Ogrenme: Bireyin bir ¢ok yolu deneyerek ve her denemede
basarisizhiktan ders ¢ikararak istenen davramsi gerceklestirmesi yada ortaya ¢ikarmasidir.

Gizil Ogrenme: bir becerinin kazamlmasi yada bir isin daha iyi nasil yapilacaginin
ogrenilmesidir. Bu 6grenme giizel yazi yazma, otomobil kullanma, gitar calma gibi

9- Ogrenmeyi etkileyen faktorlerden “6grenenle ilgili” bes faktorii yazimz. ( 10P)
a)
b)

c)
d)

e)

10- Bellek nedir? Bellek tiirlerini yazarak bir tanesini aciklayiniz. ( 10P)
Bellek:

Bellek tiirleri:

BASARILAR DIiLERIM ERDAL AYDEMIR
Felsefe Ogretmeni



